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1. Maj tale i Skagen, Sæby og Frederikshavn

Det er en kold tid, som vi lever i. Alle går rundt og fryser. Sådan synger Kim Larsen, og sådan udtrykte forhenværende statsminister Anker Jørgensen sig i sin nytårstale i 1977. 

Anker brugte udtrykket på et tidspunkt, hvor Danmark befandt sig i den værste økonomiske krise siden 1930’erne, og det citat sagde mere end en længere økonomisk udredning. 

Poul Nyrup Rasmussen ramte også godt plet 20 år senere, da han i sin nytårstale fortalte om mødrene ”cyklende til daginstitutionen i det tidlige morgenmørke med de små søvndrukne bag på cyklen” og sluttede med sætningen ”kan vi ikke gøre det lidt bedre?”

Jeg vil gerne dvæle lidt ved de to citater, udtalt af forhenværende socialdemokratiske statsministre. Lad os sætte dem ind i en kommunalpolitisk sammenhæng - i Frederikshavn Kommune - i vores kommune.

Ankers udtalelse blev genopfrisket, da vi den 20. Marts i år erfarede, at Anker ikke var mere. Mindet om ham som en folkekær statsminister, der ville Danmark alt det bedste, lever dog fortsat videre i min og manges erindring. 

Det er også en kold tid vi lever i, ift. det økonomiske kommunale billede - ikke bare i Frederikshavn Kommune, men i rigtig mange andre af landets øvrige kommuner også. Vi skal vende hver en krone, og den kommunale service er under pres, og det samme er de ansatte. 

For et stykke tid siden sagde en kvinde til mig: Danmark er ved at spare sig selv ihjel. Hun nævnte i flæng - politi, sygehuse, skoler, veje og ældreområde. Jeg tænkte: rolig nu, men i dagene herefter tænkte jeg alligevel lidt mere over hendes udtalelse. Måske er der noget om snakken, og hvor er alle vores penge blevet af?

Går de til opsparing til skattelettelser på et senere tidspunkt? Eller skyldes det hele de ufatteligt mange mia., Skat har ladet sive? 

Jeg kan ikke svare entydigt på det, men jeg ved om nogen, hvor meget det såkaldte omprioriteringsbidrag fylder i kommunerne. Nogle spørger mig: betyder 25 mio. kroner virkelig noget for Frederikshavn Kommune. Ja, det kan jeg garantere, at de gør. Vi har nemlig taget de lavt hængende frugter for længe siden. Vi har fyret rigtig mange, og vi har omstruktureret. Vi har strammet skruen alt hvad der var os muligt. 

Kommunerne er vant til at få en kommuneaftale med regeringen omkring vores økonomi, og kender derfor nogenlunde rammerne for vores virke. Og normalvis får særligt vanskeligt stillede kommuner, hvor likviditeten er presset, også lidt ekstra at gøre godt med.

Det nye er Hr. Claus Hjorth Frederiksens omprioriteringsbidrag. Han lagde ud med, at regeringen forbeholdte sig retten til, at tage ti mia. kroner fra kommunerne. Dette monster, har landets kommuner på tværs af partier, kæmpet imod. Altså sagt om omprioriteringsbidraget, og ikke Hr. Hjort. 

Nu lader det til, at vi alligevel får lov til, at beholde vores penge, men at regeringen sammen med deres støtter vil bestemme, hvordan de skal bruges. Det er jeg selvfølgelig stærkt imod. Regeringen må gerne komme med politiske udmeldinger og finde ekstra penge til børneområde, ældreområde, veje osv. 

Men, de skal ikke melde ud at de tager ti mia. fra os - og efterfølgende give os dem tilbage med diktat om hvordan de skal bruges. I hele denne proces og kamp om pengene har Hr. Claus Hjort sagt, at kommunerne jamrer, og at han ikke gider høre mere om de et-benende, de halte osv. 
Ja, jeg skal love for, at det er en kold tid vi lever i!

Frederikshavn kommune har fået genoprettet økonomien, men rige er vi bestemt ikke. Derfor er vi også fortsat meget optaget af kommunens økonomi, og herunder især omprioriteringsbidraget. 
Uanset hvad, må og skal vi prioritere. Og her kommer Poul Nyrups udtalelse ind omkring børnene: kan vi ikke gøre det lidt bedre? 

Vi er nogle, der gerne vil gøre det lidt bedre på børneområdet i Frederikshavn Kommune. Derfor har vi socialdemokrater foreslået, at vi flytter ti mio. fra socialområdet til børneområdet. Vi flytter udelukkende rundt på de penge, vi har. Det er ikke lig med, at vi flyder i mælk og honning på socialområdet - slet ikke. 

Men ift. det vedtagne serviceniveau på området, er alt overholdt. Jeg ved godt, at vi presser de ansatte indenfor ældreområde, handicap og psykiatri, men når vi vælger at prioritere børnene, er det på baggrund af et overskud på socialområdet to år i træk. Kunne de så ikke blive og lune indenfor socialområdet?

Jo, men jeg synes også det er i orden, at prioritere børnene. De trænger også - og vi politikere må og skal turde prioritere. Socialområdet har desuden fået tilført både ældre og senere værdighedsmilliarden. Mit håb er, at regeringen med deres støtter også vælger børnene, da området trænger til et stort løft. Vi har nu, på tværs af partier, gjort noget lokalt - med flytningen af de ti mio. De er udmøntet i 7,4 mio. til et kvalitetsløft i folkets skole, og 2,6 mio. til dag- og fritidstilbud. Det finder jeg glædeligt i disse spare tider.

Det er også en kold tid, når retorikken ift. flygtninge og asylansøgere bliver mere end skinger, og førende politikere udtaler, at flygtninge ikke skal integreres eller tilbydes arbejde.  
Asylansøgere er statens ansvar. De asylansøgere, der får lov til at blive, kaldes flygtninge, og her har kommunen opgaven. 

Jeg vil på den baggrund en gang for alle gerne slå fast; for mig er det fuldstændig irrelevant, om du har brune eller blå øjne, er tyk eller tynd, rød eller sorthåret, går med tørklæde om håret eller om halsen: et menneske er et menneske, og vi skal behandle hinanden med respekt, og tro på det bedste i hinanden. 

Er det pladder humanisme? Nej, det er det ikke. Det hedder et humant menneskesyn. 

Jeg nægter, at gå ind på den præmis, at nogen ikke vil arbejde, men hellere nasse. Det er på ingen måde min oplevelse. Hverken med de flygtninge vi modtager i Frederikshavn Kommune, eller med øvrige borgere i kommunen for den sags skyld. Nogle har nogle udfordringer – og her hjælper det ikke at trykke dem på tegnebogen. Det er mere nuanceret end Joakim B. Olsen ser det. Vi skal udrede de udfordringer.
Kommunen har et ansvar ift.  god integration, og det tager vi fuldt ud på os. Og så vil jeg på denne dag gerne benytte lejligheden til, at takke de mange frivillige foreninger og deres ildsjæle, der yder en helt formidabel indsats, og også på dette område. Tusind tak for det.

Det er kampdag i dag, og der er fortsat rigtig meget at kæmpe for. Både for den enkelte, for vores kommune, og ikke mindst for vores fællesskab med hinanden. Det synes jeg, at vi gør i Frederikshavn Kommune. 

Jeg er også som borgmester så privilegeret, at blive inviteret til rigtig mange spændende ting. Det spænder over alt fra virksomhedsbesøg til ældre og senior klubber, generalforsamlinger, kultur arrangementer, forenings arrangementer, sportsarrangementer osv. osv. Hele vejen rundt i vores lange kommune oplever jeg vilje og lyst til aktivitet, og til at ville og komme hinanden ved - også uden at det altid koster noget. Det er en meget stor styrke, og det glædes jeg over.

Der er fortsat nok at tage fat på ift. udvikling og vækst, nye arbejdspladser, og god velfærd for alle. Der er fortsat meget at kæmpe for. 

Jeg håber, at vi kan fortsætte det gode samarbejde politisk, og med fagbevægelse og erhvervsliv. Ja, med alle, der vil. Jeg vil i hvert fald, og det er også min opfattelse, at det er hvad borgernes forventer af os. 

Lad mig slutte med det sidste citat fra endnu en forhenværende statsministers nytårstale, nemlig Helle Thorning-Schmidts ved årsskiftet i 2014. Også med en skelen til, at der skal afvikles kommunalvalg i alle landets kommuner næste år.
Hvor Helle nævnte Danmark, har jeg dog tilladt mig, at indskrive Frederikshavn Kommune.
"Det går fremad. Vi er på vej ud af krisen. Og det er godt. Vi er på rette kurs. Det er nu, vi skal holde fast. Der er ikke plads til eksperimenter. Vi skal passe på den Frederikshavn Kommune, vi kender".

Rigtig god kampdag alle sammen, og tak for ordet.
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