Ambitioner/visioner 
· noget om hvad vi skal leve af og noget om kommende byggerier

Der bliver ikke plads til de store armbevægelser i Frederikshavn Kommune i de kommende år.

Der er oparbejdet en langfristet lånegæld på omkring 1,2 mia., og der skal betales afdrag og renter.

Kan vi lige så godt lukke ned for ambitionerne? Nej for pokker. Vi har masser at kæmpe for.

Det der driver mig som borgmesterkandidat er vækst, job og udvikling. Vi ved, det er vigtigt med job – for den enkelte og for kommunen. Skatter er lig med penge i kommunekassen, og derved kan vi passe på vores velfærdsområder og foretage investeringer i det omfang, det kan betale sig.

Rammevilkårene er af afgørende betydning for vores virksomheder.  Det gælder ikke kun de rammer, der lovgives omkring. Nej det gælder bestemt også de lokale ramme betingelser. Her spiller byrådet og kommunen en rolle. Vi skal rydde ud i bureaukrati og lang sagsbehandling. Vi skal sørge for, der er erhvervsjord tilgængelig. 

Vi skal arbejde med via vores udviklings og erhvervs afdeling og via erhvervskontoret. Politisk skal vi være synlige og bakke op om initiativer. Vi skal være handlekraftige. 
De fleste borgere er bekendt med kommunens 4 vedtagne vækstspor:

Energi

Det maritime

Fødevarer 

Oplevelse/turisme

Det er gode rettesnore for, hvilken vej vi skal gå. 

Vi arbejder målrettet med energi og det maritime spor aktuelt.

Jeg mener, vi kan give sporet oplevelse og turisme et boost. 

Vi skal satse på Skagen - fuld og helt.  Der arbejdes med Skagen som kystferieby hele året. MEN der er en vej op til Skagen og her ligger der muligheder. Vi skal have turisterne til at stoppe i Sæby og Frederikshavn på vejen. Det gør vi såre simpelt ved at guide dem derind. Med velkomst skilte, annoncer osv. Vi har mange seværdigheder og aktiviteter (Jazzfestival, blomsterfestival, Tordenskjold dage, knivdage, tatoverings festival osv osv) at yde på.

 Vi må bare ikke beskære konstant – Sæbygaard, Bangsbo, Knivholt, Museerne, låse Krudttårnet, låse de offentlige toiletter osv. Så skyder vi os selv i foden.
Et tiltag vi gerne vil støtte i den socialdemokratiske lejr er renovering af vores is stadion. Det handler også om oplevelse og gæster til området.  Det betyder øget aktivitet i vores kommune. Folk kommer langvejs fra for at se ishockey.  Hvis vi udvider og renoverer Iscenter Nord mhp. bedre og flere tilskuerpladser, handicappladser, familieafsnit vil det give plads til flere tilskuere, som er lig med øget indtægter – ikke kun til klubben, men også i vores kommune. Renoveringen skal naturligvis ske i en energi optimering. Vi mener, vi både støtter bredden og eliten med en renovering og udvidelse.
 Vi skal udnytte den faktor, at vi er på landkortet i ishockey øjemed.
Vi vil ikke love mange byggerier og anlæg i de kommende år, men vi vil love, vi først og fremmest passer på de bygninger, vi har og udnytter dem bedst muligt og gerne energi optimerer mm. 
Der er dog en uløst anlægsopgave – en idrætshal ved Nordstjerneskolen. Socialdemokraterne har fra dag et sagt, vi skal have en hal ved den nye skole. Nu sker der endelig noget. Sagen er rejst i de politiske udvalg, og der kan konkretiseres.

Vi skal have styr på vores kerneområder, og vi skal ikke øge vores langfristede gæld i den fart, som vi har set det de sidste par år.
Det er den sti jeg og mit hold vil følge.
