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Socialdemokraterne Frederikshavn

Bestyrelsens beretning for 2015
Desværre har vi siden sidste Generalforsamling måttet tage afsked med gode kammerater grundet dødsfald. Vi vil som vanligt mindes dem alle med et minuts stilhed på vores Generalforsamling. Bestyrelsen udtrykker også i denne beretning en stor tak for deres støtte til partiet gennem årene, og et: Ære være deres minde.
Bestyrelsen: 

Efter endt Generalforsamling i marts 2015 var bestyrelsens sammensætning således: Danni Nikolajsen (formand), Palle Thomsen (næstformand og sekretær), Grete Næser (kasserer), Rene Jørgensen, Peter Aaby, June Menne, Anette Jørgensen, Gitte Christiansen og Morten M. Christiansen (best.medlemmer)

Som suppleanter valgtes  Axel Fiedler og Linda Heidemann
Ny konstituering

Kort efter vores generalforsamling, skulle der være generalforsamling i kreds-fællesledelsen, og her blev Danni Nicolajsen, valgt som formand.

Derefter måtte partibestyrelsen i Frederikshavn omkonstituere sig og resultatet blev følgende:

Formand: Palle Thomsen

Næstformand: June Menne

Kasserer Grete Næser

Bestyrelsesmedlemmer: René Jørgensen, Anette Jørgensen, Gitte Christiansen, Peter Aaby, Linda Heidemann, Axel Fiedler.
Morten Christiansen (ønskede at udtræde af bestyrelsen)
Det Landspolitiske landskab
Det politiske er ikke blevet meget bedre
Vi har, set hen over året, haft en mindre tilbagegang i foreningens medlemstal. Der hersker ingen tvivl om, at den førte politik på landsplan har medvirket til, at nogle medlemmer ikke har kunnet identificere sig med partiet.
Flere medlemmer har givet udtryk for frustration over den førte politik, hvor det til tider kan være meget svært at få øje på de socialdemokratiske dyder, og ikke mindst den politik vi plejer, at være garanter for.
Folk mener, at bl.a. flygtningepolitikken er for hård.
Fem måneder efter rød blok ved folketingsvalget mistede sit flertal og måtte overlade regeringsmagten til Venstre, skulle man måske tro, at de røde venner stod skulder ved skulder og sammen kæmpede for at få magten tilbage. 
Socialdemokraterne skal være varsomme og ikke gå for langt i tilnærmelserne til Dansk Folkeparti fordi vi tror at vi på den måde kan genvinde tabte stemmer.
Flygtninge problematikken er et dilemma der kan skabe store diskussioner. 

De fleste er enige om at vi skal hjælpe og integrere de flygtninge der er kommet her til landet, på bedste vis – vi har de bedste intentioner. 
Der er dog mindre enighed, når vi snakker om hvor mange vi skal lukke ind i landet. De truer vores velfærd siges der, vi kan ikke rumme så mange migranter ( det nye ord), men når vi ser billeder af flygtninge der står med deres grædende børn ved de lukkede grænser i sydeuropa, så rører det vores socialdemokratiske hjerter. 

Når vi overordnet ser på hvor mange flygtninge der kommer til Danmark i forhold til dem der bliver lukket ind i andre lande, så ligger vi ikke i top 10.

Spørgsmålet er om EU har fejlet ved ikke at gøre noget ved flygtningestrømmen. Det er jo klart for enhver at lande som, Italien og Grækenland ikke kan magte den store opgave alene.

EU burde tage initiativ til en retfærdig fordeling, så alle lande kunne tage deres andel af flygtninge, og ikke som nu, hvor der er lande der står helt udenfor

Vi snakker om at vi ikke har råd ? Vi snakker ikke om hvad vi kunne have fået for de 10 mia. der fejlagtigt blev tilbagebetalt af SKAT, i ren svindel.
Mange socialdemokrater er uenige i den stramme udlændingepolitik, som S-ledelsen lige nu står for. Alle melder om uro på grund af partiets opbakning til lovforslag L87, der blandt andet strammer på retten til familiesammenføring og giver mulighed for at beslaglægge værdigenstande hos flygtninge.
Socialdemokraterne skal være påpasselige ikke gå for langt i tilnærmelserne til de nationalistiske tendenser. 
Mange gode Socialdemokrater været tæt på at melde sig ud i protest mod den meget hårde udlændingepolitik, men det er nu bedre at blive i partiet og kæmpe indefra for en mere human politik.

”Flygtninge skal i arbejde, det gør integrationen nemmere”. Vi kan ikke være mere enige, men hvordan ?

I forvejen står vi med mange danskere (etniske og indvandrere) som ikke kan finde noget arbejde, som går fra dagpenge til kontanthjælp. Hvad gør vi så ?
Man kunne jo starte med at rulle efterlønnen tilbage til det som mange mennesker havde indbetalt til, for at kunne gå på efterløn som 60 årige. Hvad er ideen om at de ”gamle” skal arbejde og de unge ikke kan komme i arbejde og få en god start på et arbejdsliv, med alt hvad det indebærer. Derefter sørge for at der er praktikpladsen til alle unge under uddannelse, samt praktikpladser med specielle hensyn til landets flygtninge.

Danmark skal være et trygt sted at leve og bo. Man skal trygt kunne færdes på gaden uden frygt for at blive overfaldet, og man skal ikke være bange i sit eget hjem. Derfor får politiet, som står vagt om vores sikkerhed og tryghed, nu tilført ekstra ressourcer og redskaber.  Man betaler politibetjente ved at skære i ungdomsuddannelserne. Det er jo helt skævt i forhold til, hvad vi selv har været med til at kæmpe for, mens vi sad i regering Nemlig at prioritere unge og deres uddannelse, fordi vi ved, at det er det, vi skal leve af i fremtiden,
Vi ved at vores mand på ”Tinge” Bjarne Laustsen gør et stort stykke arbejde for at fremme de Socialdemokratiske værdier.
Sundhedssystemet

Vores sundheds system, lader meget tilbage at ønske.
Vi hører om mange skrækkelige eksempler, hvor borgere har oplevet at sidde i et venteværelse med deres syge børn i flere timer, hvor borgere er blevet misinformeret og fejlbehandlet.

”Det er ikke simpelthen ikke iorden”.
I Danmark, bruger vi rigtig mange penge på sundhedsvæsnet. Hvor bliver pengene af ? Man skærer ned på personale og overalt skal der spares. Bruger vi pengene forkert ? Er det rimeligt at en læge skal have 4000,- for at tage en spiritus blodprøve, når han alligevel er på arbejde ? Bliver vi bedre og bedre til at behandle ? Går de fleste penge til medicinindustrien ?, spørgsmålene er mange, men en ting er sikker: Danmarks sundhedssystem er ikke længere verdens bedste.
Folketingsvalg 2015
Folketingsvalget 2015 gik desværre ikke som vi havde håbet på, 1 sølle mandat skilte os fra magten.

Vi kunne have håbet og ønsket, at vi havde fået et suverænt flertal, så vi i rød blok kunne være uafhængige af De Radikale. Og igen føre Socialdemokratisk politik, men vore bange anelser blev til virkelighed, da vi lige så stille så magten glide over til Venstre og DF.

Et nyt folketingsvalg kan komme før vi aner det. Der er meget uro i regeringen.

Er vi så klar igen ? 
Vi er i gang med vedtagelsen af et nyt parti principprogram, og her har alle medlemmer mulighed for at komme med deres mening, så må vi håbe at de på Christiansborg vil høre efter, og ikke blot gå deres egne veje.

Umiddelbart efter valget fik vi ny partiformand: Mette Frederiksen, en gæv Nordjyde, 
som vi forventer os meget af. Vi håber og tror på at Mette kan være den der giver os regeringsmagten tilbage. 
Valg om EU forbehold

I december, havde vi afstemning om EU forbehold, men selv om vi stemte for og argumenterede på de sociale medier, på gaderne og ved andre happenings, så stemte befolkningen imod. Grunden til dette skal nok ses som et udtryk for befolkningens skepsis til EU, hvor man mener at de er for langt væk, ødsler med vores penge og vedtager love der virker underlige.
Lokalpolitik

Byrådsgruppen gør det godt, der er et godt samarbejde i gruppen.

Gruppen har taget arbejdshandskerne på, og fået rettet op på kommunens økonomi.

Dette var ikke en let opgave fordi det krævede nedskæringer med fyringer og ringere service til følge.
Alle har været hårdt ramt af nedskæringer, hvilket har bevirket fyring af personale, hvilket igen har givet større arbejdsopgaver til de til tilbageblevne medarbejdere, med utilstrækkelighed, sygdom og stress til følge.

Nu er der rettet godt op på økonomien, så derfor må vi kigge fremad og yderligere nedskæringer skal være slut nu.
Der er gang i mange projekter for vores by og vi håber at de bliver udført, til gavn og glæde for vores borgere.

Bestyrelsens aktiviteter i 2015
Udover de månedlige bestyrelsesmøder i den lokale partiforening og Kreds- og Fællesledelse, har bestyrelsen i den forgangne periode deltaget i møder med byrådsgruppen, 1 maj på Knivholt, tværpolitiske møder i A-Ø, som siden er stillet i bero, Nationale kampagnedage, Socialdemokratisk Partikongres, 

Vi har måttet aflyse et par aktiviteter p.g.a. manglende tilmelding

Vi arbejder for at få Politikkens hus, et hus hvor de politiske foreninger kan holde til. Vi har problemer med at finde lokaler, hvor vi både kan holde møde og opbevare vores materialer. I kommunen står der mange tomme huse,  så det er vores mål, at få stillet et sådan til rådighed, i nærmeste fremtid.
”Bestyrelsen ”sover med støvlerne på” man ved aldrig hvornår der bliver udskrevet folketingsvalg 
Afsluttende replik
Alt i alt et landspolitisk omtumlet år, hvor skal prøve at komme på fode igen. Vi har rejst os før, og vi gør det igen
Bestyrelsen overlader hermed beretningen til generalforsamlingens behandling.

Venlig hilsen Bestyrelsen, Socialdemokraterne Frederikshavn
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