
I foråret var jeg til møde med finansministeren og andre partifæller fra rundt omkring i Danmark.
Vi talte vækst, erhverv og udvikling.
Der lyder i perioder kritik af regeringens erhvervspolitik. At den er blå.
På omtalte møde, talte vi om, at erhverspolitik ikke har en farve. Det gælder om at handle, vise velvillighed og vilje til at tænke anderledes mhp. på vækst både fra regeringens side, men i særdeleshed også ude i kommunerne.
Derfor glæder det mig, at en undersøgelse foretaget af Dansk Byggeri 2013 viser, at erhvervsvenlighed ikke er mere blå end rød.
Fra Dansk Byggeris hjemmeside:
".. men faktisk er det ikke partifarven, der afgør, hvor meget eller hvor lidt erhvervsvenlig kommunen er. En optælling på baggrund af Dansk Byggeris nye analyse af kommunernes erhvervs- og byggevenlighed viser, at blå og røde kommuner klarer sig stort set lige godt.

- Umiddelbart kunne man fristes til at tro, at den blå flok af borgmestre og politikere ude i kommunerne var dem, der satsede mest på at give erhvervslivet de bedste rammevilkår. Men vores analyse viser, at det heldigvis ikke handler om partifarve, men om de lokale politikeres lyst til at være erhvervsvenlige og serviceorienterede. Og det er mit indtryk, at kommunerne gør mere og mere for at passe på de lokale virksomheder - uanset partifarve. Ganske enkelt fordi det betaler sig i form af lokale virksomheder, der vokser og skaber arbejdspladser og indtægter til kommunekassen, siger kommunalpolitisk konsulent i Dansk Byggeri, Lea Stentoft. "

Jeg har selv ved flere lejligheder udtalt, at erhvervsvenlighed ikke har en bestemt farve.
Det handler om at vise handlekraft og være i tæt dialog med erhvervslivet.
Jeg har et konkret forslag om, at vi i Frederikshavn Kommune nedsætter en task force gruppe, der er dynamisk og handler hurtigt og specifikt, når en investor eller et erhverv vil udvikle.
Vi skal ligeledes rydde ud i kommunalt bureaukrati. Det viser sig nemlig, det opfattes som en hæmsko, hvis der er for meget "bøvl" og papirnusseri. Hurtig sagsbehandling er også vigtigt.

Der er nok at tage fat på. Vækst og jobskabelse er forudsætningen for velfærd - det ved vi som socialdemokrater. Politik handler om viljen til at skabe forandring.
Det vil, tør og kan det hold, vi stiller med til kommunalvalget i november.
Bak os op.
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