Udviklingsstrategi – hvad skal vi leve af?
Frederikshavn Byråd vedtog medio marts 2013 en ny udviklingsstrategi, der fokuserer på de fire vækstspor: det maritime, energi, oplevelse/turisme, fødevarer.

Det nye var, at strategien præsenteres i form af video klip. 

Det er anderledes og nytænkende.

MEN min bekymring går altid på, at indpakning og ord ikke gør det alene.

Det handler om indholdet og mest af alt om, hvordan udmønter vi så strategien i konkret handling?

Jeg vil nævne to eksempler på, hvor flere aktører har vist handling, herunder det politiske system, som jeg er en del af:

Havneudvidelserne i Skagen og Frederikshavn: Her foregår et godt og effektivt samarbejde havne direktører/bestyrelser og kommunen imellem. Man er i tæt dialog, planer og tilladelser glider hurtigt igennem den til tider tunge mølle.

Det maritime brancheudviklingscenter: Centret hvor der skal satses på uddannelse og forskning indenfor det maritime. Her arbejder kommunens udvikling og erhvervsafdeling, erhvervshuset, uddannelsesinstitutioner godt og effektivt sammen hen mod realiseringen af centret. Godt støttet op af politikerne.

I forhold til regelforenkling og bureaukrati er der meget at hente. Erhvervslivet udtrykker bekymring over tunge og langsomme arbejdsgange. Her er vi nødt til at sætte effektivt ind. I alle udvalg må man systematisk – sammen med de ansatte – gennemgå, hvor vi kan rydde ud i bureaukratiet og regel forenkle. Det er til glæde for borgerne, erhvervslivet og de ansatte.

Oplandet: Vi har LAG midler og landdistrikts midlerne. Vi skal mere end dele penge. Vi skal ud i områderne, og med udgangspunkt i forskellighederne og områdets identitet, spørge:
Hvad skal der til i jeres område? Hvem gør hvad? Hvad kan kommunen hjælpe med?

Vi skal især politisk blive skarpere på, hvad der skal til, hvad kommunens/byrådets rolle er på vej mod udviklingsstrategien konkret føres ud i livet.

Det betyder nemlig job og vækst.
Uden strategi og visioner kommer vi ingen steder.
